

## Informacija o potrebi davanja saglasnosti za ukljanjanje objekta

Crna Gora ostvaruje saradnju sa Međunarodnom organizacijom za migracije posredstvom Kancelarije IOM-a u Crnoj Gori koja je osnovana 2001. godine. Njene aktivnosti usmjerene su na uključivanje Crne Gore u niz humanitarnih i socijalnih programa podrške, kao i regionalnih projekata iz oblasti izgradnje kapaciteta, razvoja institucionalnog i zakonodavnog okvira u domenu azila, migracija i viznog režima, sve u kontekstu pospešivanja regionalne saradnje u borbi protiv neregularnih migracija, organizovanog i prekograničnog kriminala, čime se na direktan način doprinosi većem stepenu bezbjednosti u regionu Zapadnog Balkana, a i šire.

Crna Gora je podržala Globalni kompakt za migracije, čiji je cilj da se migracije odvijaju na siguran, uredan i pravilan način. To uključuje konkretne akcije koje će pomoći državama da smanje neregularne migracije, kroz intenziviranje saradnje u oblasti borbe protiv trgovine ljudima i krijumčarenja migranata.

Jedan od najvećih i trenutno najznačajnijih projekata koje Ministarstvo unutrašnjih poslova sprovodi uz podršku IOM-a kao implementacionog partnera je „Individualna mjera za jačanje kapaciteta za upravljanje granicama na Zapadnom Balkanu”, kroz koji su za Crnu Goru, kao jednu od korisnica, opredijeljena sredstva u iznosu od 15 miliona eura.

Ovaj projekat će dati veoma značajan doprinos u pogledu ostvarivanja jednog od ključnih prioriteta u radu Ministarstva unutrašnjih poslova kada su u pitanju migracije, a to je uspostavljanje sistema za elektronsku identifikaciju i registraciju migranata – EURODAC, kojim će se omogućiti pravovremena razmjena informacija sa zemljama regiona i državama članicama Evropske unije. Uvođenjem sistema za elektronsku identifikaciju i registraciju migranata, Crna Gora bi se svrstala u red najnaprednijih evropskih zemalja koje već primjenjuju ovaj sistem (27 zemalja članica EU + Norveška, Island, Lihtenštajn i Švajcarska). Čuvanjem i obradom digitalizovanih otisaka prstiju tražilaca azila i neregularnih migranata, ovaj sistem značajno olakšava upravljanje sistemom azila, povratka i readmisije u državi koja ga koristi, doprinosi borbi protiv neregularnih migracija i daje doprinos na polju prevencije, otkrivanja i istraga u slučaju terorističkih ili drugih teških krivičnih djela.

**Drugi bitan cilj koji će biti ostvaren u okviru ovog projekta je unapređenje uslova rada Sektora granične policije kroz izgradnju novog administrativnog objekta za potrebe ovog sektora.**

Ugovorom između IOM i Delegacije EU, a vezano za projektne aktivnosti u Crnoj Gori, definisana je obaveza izgradnje ovog objekta koji će predstavljati objekat centralnih djelatnosti za potrebe granične policije.

Objekat centralnih djelatnosti, se gradi na Urbanističkoj parceli broj 3b-33, u zahvatu DUP-a „Zagorič 3-4 zona 2“, izmjene i dopune koje zahvata katastarska parcela 182/1, 182/2, 182/3 i 182/4.

Ministarstvo unutrašnjih poslova je uradilo projektnu dokumentaciju po kojoj je IOM raspisao tender, izabrao izvođača radova i sa istim potpisao ugovor. Ugovorom je prevideno i ukljanjanje starog objekta koji se nalazi na lokaciji budućeg administrativnog objekta i isti je upisan u list nepokretnosti broj 5558 KO Podgorica II, a nalazi se na katastarskoj parceli broj 182/1, označen kao broj zgrada 2.

U vezi sa navedenim Ministarstvo unutrašnjih poslova se obratilo Ministarstvu prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine prijavom br.09-745/24-7050/1 od 17.maja 2024.godine, za ukljanjanje predmetnog objekta o čemu je sačinjen Zapisnik o inspeksijskom pregledu broj 091-PG-21/2 od 6. juna 2024.godine. Provjerom dostavljene dokumentacije, a shodno ovlaštenjima, urbanističko-građevinski inspektor je utvrdio da “nije

**dostavljena saglasnost nosioca prava svojine za uklanjanje objekta”,** te da podnijeta prijava ne ispunjava uslove propisane Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata, odnosno da nijesu stečeni uslovi za traženo.

U odnosu na navedeno, utvrđeno je da je Vlada Crne Gore nosilac ovog prava, te u cilju sticanja zakonskih uslova za uklanjanje objekta koji se nalazi na Urbanističkoj parceli broj 3b-33, u zahvatu DUP-a „Zagorič 3-4 zona 2“, izmjene i dopune koje zahvata katastarska parcela 182/1, 182/2, 182/3 i 182/4, predlažemo da Vlada Crne Gore donese sljedeće:

### **ZAKLJUČKE**

1. Vlada je dala Ministarstvu unutrašnjih poslova saglasnost za uklanjanje objekta koji se nalazi na urbanističkoj parceli broj 3b-33 u zahvatu DUPa Zagorič 3-4 zona 2, izmjene i dopune koje zahvata katastarska parcela 182/1, 182/2, 183/3 i 182/4 K.O Podgorica II.
2. Zadužuju se Ministarstvo unutrašnjih poslova i Upravu za državnu imovinu da izvrše brisanje iz katastra postojećih objekata.